

# 跨界牵手施华洛世奇 奥康卖鞋 借光水晶

□ 本报记者 何 牧

每一个女孩都渴望拥有一双可以得到幸福的水晶鞋，实现自己的“公主梦”。日前，在北京国际时装周上召开的主题为“舒尚·享”的2011奥康新品鉴赏会上，奥康推出了采用施华洛世奇元素的全新水晶鞋系列，这势必为跨界合作书写了新的篇章。而水晶鞋的突然来袭，也将成为2011年鞋饰市场的热点话题。

## 美轮美奂 造梦水晶鞋

一直以来，人们对好鞋的概念都是品位、时尚、舒适，而水晶则给人璀璨、奢华之感，鞋与水晶结合，必将创造出无与伦比的时尚与品位，带着这种遐想，记者采访了奥康相关负责人。

据奥康相关负责人介绍，纵观现阶段国内鞋业市场，时尚、舒适已经逐渐成为了25—35岁年轻人选购鞋子时候的首选。而作为世界上首屈一指的切割仿水晶制造商，施华洛世奇在很多人的心中，已经是高贵、优雅和品位的化身。在鞋子上点缀璀璨的施华洛世奇元素，辅以时尚、多变的款型，用时尚、立体的裁剪，这样的杰出创意很容易让年轻消费者怦然心动。

此外，奥康提出了全新的品牌主



◎施华洛世奇奥康跨界合作

张：“一路我享”，在追求年轻时尚的同时，大打舒适的定位。在有了新的品牌定位后，奥康将在材质与做工上有所突破：在材质的应用上，采用更加舒适、耐用的原材料，而在做工上，更是精细到了以毫米来换算的剪裁。

做工精细的舒适感和紧跟潮流的时尚感，让全新品牌主张下的奥康鞋内外兼修，而采用了施华洛世奇元素的奥康鞋，如画龙点睛一般，将奥康舒适、时尚的气质烘托至顶点，令其浑身散发着诱人的时尚气质和迷人魅力，并力求能

满足与各种风格服装的搭配需求。

值得一提的是，作为奥康鞋业旗下高端女鞋品牌，美丽佳人以“独享·众赏”的品牌理念和优雅、自信的品牌形象展现给消费者，主张美丽与舒适的平衡，呼吁新时代女性更加宠爱自己。随

之而来的是更加注重产品的科技含量和品牌附加值，全面体现出产品的时尚性与舒适性。鉴于与施华洛世奇的跨界合作，美丽佳人正筹备开发12星座系列鞋款，倾力打造全新概念时尚鞋品。

## 跨界合作，助力国际化

从当初的一家3万元起步的小作坊，到20年后品牌价值达800亿的鞋业品牌，面对经济全球化和信息化，企业国际化已成为其生存和发展的客观需要。“百年奥康，全球品牌”，奥康就从不隐讳自己的这一企业战略目标。近年来，奥康在产业结构调整和品牌升级的同时，不断拓展国际市场的发展空间。从“一路我享”品牌新主张的提出到与施华洛世奇强强联合，都奠定了奥康在国际化道路上渐行渐远的支持。

据介绍，奥康与其他国际知名品牌之间不乏强强联合的案例，在2003年，与意大利知名休闲鞋品牌GEOX的合作，标志着奥康已经开始了向国际品牌梦想的跨越之旅。但是奥康与GEOX同属鞋业，当这种同行业联盟成为业界常态的时候，市场更加呼唤企业不断突破营销的边界，创造出令人惊喜的营销模式。

而跨界合作近年来逐渐成为商业世界开创蓝海的常胜法则。做好跨界不仅仅是将多种元素的简单叠加，更多地是体现为一种跨界思维的整合。在以往混搭案例中，产品关联度比较大的联合往往取得比较好的营销效果。此次奥康鞋业牵手施华洛世奇也为水晶装饰鞋子的设计做了崭新的尝试。



在网络传播日益碎片化和社会化的同时，企业的官方网站尝试新的营销方式已经成为必然。

## 企业官网也要“营销未来”

□ 屠 波

当达美航空(Delta Air-Line)的一个有益的尝试给公司带来意外收获时，同业者开始思考这种模式的可行之处。

2010年8月，达美航空通过Facebook的账户推出一项新服务，允许用户直接订购机票，这无疑切中了用户喜爱在Facebook上与好友分享旅游记录和照片的商机。相比同时运营的官网，该公司的Facebook品牌账户的表现惊艳：留言板使其品牌页面流量狂增16倍，其中17%的访问者与好友分享，交易转化率达到与电商网站相当的2%-4%，单笔订单价值104美元。而同期官网却颓势尽显，不但总访问量下降，而且在人均页面访问数高于品牌账户的情况下，整体效率也吃了败仗。

这不仅是一个尝试，可能更是一个趋势。当地球村民依赖社交网络连接彼此时，社交网站与企业官方网站之间，营销的效果差距将愈发明显。作为企业主，既要把握住新的机会，当然也不能将原有资源付之一炬，或许把“替代”转变为“互补”，官网才能卸下机房、服务器、带宽的负重，轻装前行。

企业官网的建设脱胎于“网络黄页”，经历了从无到有、从有求精、从精比特的过程，现在它基本成为企业的标配。在这个网络社会，谁会不重视自己的脸面呢？然而这张“脸面”正在面临着“脸谱”的挑战，因为用户更信任关系圈里的“人”，而不是与自己在商言商的品牌，这使得以Facebook、Twitter为代表的社交网络迅速笼络用户，成为获取信息并决策消费的平台。这本来与官网是井水不犯河水的，可当社交网络膨胀为一个王国的时候，企业主究竟是固守这张“脸”还是投靠那张“脸”，就不再是一道简单选择题，而是影响生死的“命”题。

根据麦肯锡的一份消费决策研究，在由认知、熟悉、考虑、购买组成的“消费旅程”中，前三环节中只有不到9%的人访问了官网，如果再过滤掉放弃购买的消费者，那营销投入的沉没成本确实令人沮丧。

不过，我们依旧可以确认无论现在还是可以预见的将来，企业官网不可或缺，尤其在中国，它还有很大的提升空间。不过无法回避的是，在网络传播日益碎片化、社会化、轻量化面前，仍按照原

来的模式和思路去做官网的话，投入高企和产出低下是可以想见的结果，要顺应潮流，出路恐怕只有SoLoMo(社会化 Socialization+本地化 Localization+移动化 Mobilization)。

由于用户有限的活动范围和消费半径，锁定目标客户一直是个难题。一方面简单用IP地址网站无法精准辨别用户，而另一方面官网所呈现的信息过于冗余，信息转化的价值趋向为零，尤其是那些从事餐饮、娱乐、休闲等体验类消费的企业，不是简单的买卖行为，必须在线下完成消费过程，这就需要打通Online 2 Offline环节，把线上的潜在消费者引到线下。

麦当劳网站曾与国内的LBS网站有过合作，虽拘泥于传统的“Check-in+Coupon”模式，但由于线下门店的叠加效应，效果还是不错的。

可这毕竟是个案，对于仅有几家门店，却分散在上海各地的众多小型餐饮企业来说，就不那么适用了。如果能对官网做些改变，增添点SoLoMo元素，也许就会不一样。

比如在午餐、晚餐前2小时公布各门店的菜单、折扣以及预订情况，推出类似电影院选位的在线预约服务，并且动态更新翻台和出菜时间。如果能根据预约客户所在地，提供客户所需等待的时间，那就太贴心了。餐后，顾客可以通过官网向其社交网站的好友分享美食，并获取下次的折扣。

当然，这些服务必须是适应移动终端浏览的，因为预计到2011年底，智能手机和平板电脑的出货量将超越PC，何况外出就餐的人谁会为了查餐馆找个电脑上网呢？借助智能手机和平板电脑的移动性，信息的到达可以实现如影随形。那剩下的问题就是怎么才能让更多人知道，毕竟据美国风投KPCB凯鹏华盈的结论，网络应用只占据智能手机用户12%的时间，也就是在1小时内，要

抓住的有限的10分钟，那就不得不借助广告了。将营销费用向移动媒体平台倾斜，可以取得比其他媒介形式更好的效果：到达率(100%)、目标精准(90%)、传播(80%)、交易驱动(80%)，而且尤为重要的，点击付费的模式肯定更精打细算的企业主的欢迎。

现在，经过SoLoMo包装的官网是不是有赶上潮流的感觉了呢？或许，这就是官网的未来。

## 大牌表：卖的是故事

JACQUET DROZ展馆内，其中中国市场总监陆兴卫小心翼翼捧出一托盘，搁着四块手表。

“你们可能都知道，故宫内有我们的16块手表。这几块表表盘的金，就是和那16块同一批的。”他说。

陆兴卫介绍，近期JD整理库存，发现了少量古董金，就用此材质，做了这几只限量表。

“没办法，就找到这么点材料。”陆说。

这时，手表业的门外汉忍不住提问：“那你们现在会给以后存些原材料吗？”

“哈哈，战略储备吗？”陆回答我。

“那你们还找得到别的古董材料吗？”我继续发问。

陆回答：“嗯，在找，在找。我们这样

历史悠久的企业，很多东西也不是说找就能找到的。”

身旁跑了5年巴塞尔的同事打断我：“手表行业，卖的是文化底蕴，是故事，不是以量取胜。”

无独有偶，后来采访Normana品牌推广刘鹏波时，他提到，自己最苦恼的也是“故事”。

Normana是个瑞士品牌，被刘鹏波的中国老板入股。此品牌由家族企业创办，二战等期间中断生产数次，“所以很难讲历史故事”，刘发愁道。为此，刘的中

国老板出动个人资金，通过eBay等，全球收购各种Normana的古董表，现有收藏过百块，计划今后建个品牌博览馆。

“中国手表商，现在技术也有，市场更不用说，缺的就是故事。”刘鹏波说。

在我看来，6号馆的中国手表商们，与其守着展台等待贴牌采购商的那点小订单，不如抽时间出门走走，学学人家是怎样讲故事的。

毕竟，这里不是义乌小商品市场，漂洋过海来巴塞尔卖个单价利润几美分的配件，多亏啊！（21世纪经济报道）

## 西北纵横 奥威驰骋

### ——揭秘解放百万公里无大修品质秘籍之二

□ 本报记者 周俊 张建忠

兰州，是我们此次一汽解放公司与一汽锡柴联合开展的全国走访奥威发动机100万公里无大修用户活动的第二站。

3月31日，我们一行，从成都起飞，快到兰州的时候，望着舷窗下土黄色近乎光秃秃，连绵起伏的山峦，想到此时天府之国的四川早已是桃红，柳绿，菜花黄，燕子飞，一派春意盎然，不免心生感慨！

同行的一汽锡柴销售公司王增铭科长介绍说，大西北荒凉、多风沙，这样的地理和气候特点，使我们的奥威发动机相对内地还必须要经受住风沙和恶劣天气的考验，才能赢得用户！

从机场到兰州市区，前来迎接的一汽锡柴销售公司甘宁青分公司张海峰经理告诉我们，兰州正抓住西部大发展战略，大力调整经济结构，加速产业升级换代，加快城市基础设施建设，要建成黄河上游重要的经济中心，西陇海、兰新经济带的重要支撑点和辐射源，这给解放奥威也带来了新的市场机遇。目前，他们的销售也在稳步增长。

安顿好我们后，张海峰说：“今天晚了，先住下，好好休息，明天一早到兰州阳光炭素公司运输队采访。”

### 奥威机，真牛！

4月1日，兰州，阳光明媚。上午9点，我们一行即赶往阳光炭素公司。

据陪同前往的一汽甘肃服务站站长达海成介绍，阳光炭素公司是目前我国最大的专业生产电极糊的厂家和中国电极糊研发基地，年生产能力25万吨，年销售额8亿元左右。该公司运输队一共有20台大货车，全部为清一色的解放奥威车，是解放奥威的忠实用户。



◎阳光炭素公司运输队俞斌泉队长(左)向一汽锡柴赠送锦旗。

都说，动力强劲，驾乘舒适，省油省心，不愧为获得国家科技进步一等奖的高品质载重车！”

随后，我们见到了那辆神奇的解放奥威车和司机刘杰年。踏实憨厚的刘师傅有着丰富的驾驶经验，自从公司第一辆解放奥威车接回后，就一直是他在开，140万公里无大修的奇迹也是他创造的。

这辆车他视如珍宝，一提起话匣子就打开了。刘师傅说：“这辆车从一接手，就感觉特别称心如意。到现在开了有7年吧，发动机的动力和各方面性能与新机相比也差不了多少。我的最大体会就是动力强劲可靠，还特别省油，至今没出大故障。从兰州到内蒙古乌海，往返2000多公里吧，最少要省400块钱的油钱。自然，我也特别宝贝它，严格按照要求保养，谨慎驾驶，就像对自己的孩子一样呵护。我对解放奥威车的评价就是一个字——牛！”

### 千里急救，雪中送炭

何以阳光炭素公司对解放奥威车情有独钟呢？俞队长的回答是，除了奥威机的高品质和优良性能让他们完全信服外，一汽锡柴无微不至的周到售后服务也让他们感动。

俞队长讲了一个让他尤为印象深刻的故事。他说：“今年1月份，我们一

辆从内蒙古乌海运原料的解放奥威车在返程途中，行到白银市靖远县王家山附近，发生故障抛锚了。当时，正值隆冬，零下20多度，天气异常寒冷。又是晚上，那个地方前不着村，后不挨店的，师傅们都心急如焚，忍饥挨冻事小，耽误了生产大事。

我接到他们心急火燎的求救电话后，也十万火急地联系到了一汽锡柴服务站。张海峰经理闻讯后，立即让任军锋、张斌两位师傅带上所需配件，顶风冒雪，千里驰援。

‘用户的需要就是命令’，仅用了两个多小时，他们就赶到了事发地点，不到半个小时就排除了故障，更换了配件。当我们的师傅握着他们冻红的双手千恩万谢地表示感激时，两位师傅只是说了句‘这是我们应做的’，就驾车消失在了风雪夜中。”

俞队长感慨地说：“一汽锡柴千里急救，雪中送炭的事迹，每每回想起来仍令我们感动。有奥威机如此过硬的品质和一汽锡柴无忧服务的保障，你说我们能不成为解放奥威的铁杆用户吗？现在我们再购新车当然就只认解放奥威啦！”

“大漠孤烟直，长河落日圆”是对西北风光的典型描写，告别阳光炭素公司，望着从眼前驰过的解放奥威车，不知道在西北的大漠、长河中有多少解放奥威在驰骋，又有多少解放奥威的神奇在传扬！



◎刘杰年师傅一手拍着创造了140万公里无大修的解放奥威车，一手竖起了大拇指：“解放奥威，牛！”

